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Ο Θεσμός | Η Αίτηση 

Α. ΕΠΕΞΗΓΗΣΕΙΣ  
 

(α) Ο θεσμός «Βραβεία Καλών Πρακτικών Εταιρικής Βιωσιμότητας και Υπευθυνότητας» αποτελεί μια διαδικασία 
αναγνώρισης των επιχειρηματικών πρωτοβουλιών που επιφέρουν αφενός κοινωνικά/περιβαλλοντικά, αφετέρου 
επιχειρηματικά οφέλη και μπορούν να αποτελέσουν παραδείγματα υιοθέτησης αντίστοιχων προσεγγίσεων και από 
άλλες επιχειρήσεις.  
 
(β) Αφορά πρωτίστως όλες τις οντότητες που δραστηριοποιούνται ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ στην Κύπρο, ανεξαρτήτως 
μεγέθους ή κλάδου οικονομικής δραστηριότητας. Αφορά επίσης το σύνολο των ενδιαφερόμενων μερών των 
επιχειρήσεων, είτε πρόκειται για μη-κυβερνητικές, μη-κερδοσκοπικές ή εθελοντικές οργανώσεις και ΜΚΟ, είτε για 
νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, όπως φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης, οι οποίοι μπορούν να συμμετέχουν ως 
εταίροι/συνεργαζόμενοι φορείς σε καλή πρακτική που υποβάλλεται από μία επιχείρηση. 
 
Οι επιχειρήσεις μπορεί να είναι είτε «ιδιωτικές», όπου στόχος τους είναι να αποφέρουν κέρδη στους μετόχους 
τους μέσα από τη παροχή αγαθών ή υπηρεσιών, είτε «δημόσιες», όπου λειτουργούν στο πλαίσιο οργανωμένης 
αγοράς (Χρηματιστήριο) και ο στόχος τους είναι παρεμφερής με το στόχο των ιδιωτικών επιχειρήσεων, είτε 
«ημικρατικοί οργανισμοί», ή «οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης».  
Στον θεσμό μπορούν επίσης να συμμετέχουν και επιχειρήσεις όλων των μεγεθών, που αποτελούν 
επιχειρηματικές μονάδες ή θυγατρικές μεγαλύτερων οργανισμών που λειτουργούν ως ανεξάρτητες 
επιχειρήσεις.  
Φιλανθρωπικά ιδρύματα, εθελοντικές οργανώσεις ή ΜΚΟ ΔΕΝ μπορούν να συμμετάσχουν στα βραβεία αυτοτελώς. 
Μπορούν ωστόσο να συμμετέχουν ως εταίροι σε καλή πρακτική που υποβάλλεται από μια επιχείρηση.  
Κοινοπραξίες επιχειρήσεων μπορούν να συμμετάσχουν στον θεσμό, αρκεί την αίτηση να υποβάλει μία από 
τις επιχειρήσεις της κοινοπραξίας, ιδανικά εκείνη με τον πιο σημαντικό ρόλο στο πλαίσιο της καλής πρακτικής. 
Ακολούθως η καλή πρακτική θα εμφανίζεται στο όνομα της αιτούσας εταιρείας και θα κατηγοριοποιείται σύμφωνα 
με τα οικονομικά της μεγέθη. Οι λοιπές επιχειρήσεις της κοινοπραξίας θα εμφανίζονται ως εταίροι στην καλή 
πρακτική.  
Επιχειρήσεις που ενδεχομένως αναλάβουν ρόλο χορηγού στο σύνολο ή σε επιμέρους μέρη της διοργάνωσης ΔΕΝ 
θα είναι επιλέξιμες για συμμετοχή στον θεσμό και τυχόν υποβολή καλής πρακτικής από πλευράς τους δε θα ληφθεί 
υπόψη.  
Οι επιχειρήσεις/ οργανισμοί που θα λάβουν μέρος στον θεσμό δεν θα πρέπει να υφίστανται οποιαδήποτε αθέτηση 

υποχρεώσεων για καταβολή φόρων ή εισφορών στο Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων, να μην έχουν 
καταδικαστεί για θέματα διαφθοράς, απάτης ή άλλης εγκληματικής δράσης, να μην κάνουν χρήση παιδικής 
εργασίας, να μην τελούν υπό πτώχευση και να μην έχουν διαπράξει σοβαρό επαγγελματικό παράπτωμα το 
οποίο θέτει εν αμφιβολία την ακεραιότητα της επιχείρησης/ οργανισμού τους. 

 
(γ) Κάθε επιχείρηση έχει δικαίωμα συμμετοχής στον θεσμό «Βραβεία Καλών Πρακτικών Εταιρικής Βιωσιμότητας 
και Υπευθυνότητας» με την υποβολή μέχρι και ΔΥΟ καλών πρακτικών, με την προϋπόθεση πως οι συμμετοχές της 
αφορούν ξεχωριστά προγράμματα και οι καλές πρακτικές εφαρμόστηκαν στην Κύπρο. 
 
(δ) Για κάθε πρακτική που πραγματοποιείται στο πλαίσιο συνεργασίας μεταξύ επιχειρήσεων μπορεί να υποβληθεί 
ΜΙΑ μόνο αίτηση συμμετοχής, είτε από μία από τις συμμετέχουσες στο πρόγραμμα επιχειρήσεις, είτε από 
περισσότερες ή από το σύνολο των συνεργαζόμενων επιχειρήσεων με ΜΙΑ επιχείρηση επικεφαλής της αίτησης 
συμμετοχής. Σε περίπτωση που η καλή πρακτική περιλαμβάνει συνεργασία μεταξύ μικρής ή πολύ μικρής ή μεσαίας 
ή μεγάλης  επιχείρησης, οι συμμετέχοντες θα πρέπει να αποφασίσουν ποια επιχείρηση θα υποβάλει την καλή 
πρακτική, προκειμένου να ενταχθεί στην αντίστοιχη κατηγορία επιχείρησης (βλέπε Πίνακα πιο κάτω). 
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(ε) Για τις τρεις κατηγορίες συμμετοχής προβλέπονται αντίστοιχες κατηγορίες βράβευσης, δηλαδή για κάθε 
κατηγορία προβλέπεται ένα βραβείο. Ως εκ τούτου, στο πλαίσιο του θεσμού θα απονεμηθούν συνολικά τρία 
βραβεία (ένα για μεγάλη επιχείρηση, ένα για μεσαία επιχείρηση και ένα για μικρή ή πολύ μικρή επιχείρηση). 
Παράλληλα, προβλέπεται και η απονομή δύο ισότιμων επαίνων (χωρίς διαβάθμιση μεταξύ τους) στις καλές 
πρακτικές που σύμφωνα με τη βαθμολογία τους βρίσκονται στην 2η και 3η θέση κάθε κατηγορίας. Προϋπόθεση 
για την απονομή του 1ου επαίνου είναι η ύπαρξη τουλάχιστον 4 συμμετοχών, ενώ για την απονομή και του 2ου 
επαίνου είναι η ύπαρξη τουλάχιστον 7 συμμετοχών στην ίδια κατηγορία. 
 
Πιο κάτω παρατίθενται χρήσιμες πληροφορίες, τις οποίες προτρέπεστε να μελετήσετε.  

  Β. ΑΙΤΗΣΗ  
 
Η αίτηση συμμετοχής πρέπει να υποβληθεί για τη διαδικασία των Βραβείων Καλών Πρακτικών 
Εταιρικής Βιωσιμότητας και Υπευθυνότητας. 
 

   Η αίτηση θα πρέπει να υποβάλλεται υπογεγραμμένη σε μορφή αρχείου pdf καθώς και σε μορφή           
αρχείου word 
 

Παρακαλείστε να δηλώσετε πως αποδέχεστε την εξέταση της παρούσας αίτησης σημειώνοντας το 
σύμβολο [  ]. 
 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΠΟΔΟΧΗ 

Κυπριακά Βραβεία Εταιρικής Εταιρικής Βιωσιμότητας και Υπευθυνότητας  

 
 
Μαζί με την Αίτηση υποβάλλονται: 
[1] υπογεγραμμένη Δήλωση του/ης Διευθύνοντα/ουσας Συμβούλου (CEO) της αιτήτριας επιχείρησης ή 
εκπροσώπου αυτού/ής και  
[2] υπογεγραμμένη Επιβεβαίωση ΚΑΘΕ Εταίρου / Συνεργαζόμενου φορέα στην πρακτική (βλέπε σελίδα 10  της 
αίτησης).  

 

       

Γ. Χρήσιμες πληροφορίες  
 

1. Πλεονεκτήματα συμμετοχής 
 

Οι συμμετέχουσες επιχειρήσεις μπορούν:  
 να αναγνωριστούν μεταξύ ομοειδών οργανισμών ως πρωτοπόροι στον τομέα της Εταιρικής 

Βιωσιμότητας και Υπευθυνότητας  
 να διευρύνουν τη φήμη και αξιοπιστία τους τόσο σε εθνικό όσο και ευρωπαϊκό επίπεδο 
 να αναδείξουν την καινοτομία του οργανισμού και τη δέσμευσή τους στη βιώσιμη ανάπτυξη 
 να επηρεάσουν περαιτέρω την ανάπτυξη της Εταιρικής Βιωσιμότητας και Υπευθυνότητας 

στη χώρα μέσω της υιοθέτησης αντίστοιχων “καλών πρακτικών” από άλλες επιχειρήσεις. 
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2. Καταληκτική ημερομηνία υποβολής  

 
Οι συμπληρωμένες αιτήσεις συμμετοχής πρέπει να υποβληθούν ηλεκτρονικά, (συμπεριλαμβανομένων 
της Δήλωσης Διευθύνοντος/ουσας Συμβούλου ή του/ης εκπροσώπου του/ης και της Επιβεβαίωσης 
Εταίρου/Συνεργαζόμενου Φορέα), έως και την 31η Μαρτίου 2023 και ώρα 18:00. Όλες οι αιτήσεις 
συμμετοχής πρέπει να έχουν σφραγίδα της επιχείρησης, ενώ από πλευράς διοργανωτών θα αποσταλεί 
απαντητικό μήνυμα με μοναδικό κωδικό υποβολής, το οποίο θα επιβεβαιώνει την επιτυχημένη 
παραλαβή της αίτησης. Αιτήσεις που είτε σταλούν μετά την παρέλευση της ανωτέρω καταληκτικής 
ημερομηνίας, είτε δεν έχουν σφραγίδα της επιχείρησης, είτε δεν συνοδεύονται από τα απαραίτητα 
έντυπα, ΔΕΝ θα γίνονται δεκτές για συμμετοχή στον θεσμό. 

3. Διαδικασία αξιολόγησης 
 

Θα συσταθεί Ειδική Επιτροπή για αξιολόγηση των Αιτήσεων, προερχόμενη από φορείς που 
εκπροσωπούν όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη. Σημειώνεται πως μέλη της Επιτροπής Αξιολόγησης πιθανόν 
να είναι και στελέχη επιχειρήσεων με γνώση του αντικειμένου και σχετική εμπειρία, οι οποίοι/ες 
ωστόσο δεν θα μπορούν να μετέχουν ως αξιολογητές/τριες στην κατηγορία στην οποία είτε υποβάλλει 
αίτηση η επιχείρηση όπου εργάζονται είτε υποβάλλει αίτηση επιχείρηση ανταγωνιστικής φύσης 
εργασιών με αυτήν στην οποία εργάζονται. 
Επίσης, κάθε μέλος της Επιτροπής Αξιολόγησης θα δεσμεύεται για τήρηση κανόνων αντικειμενικότητας 
και εχεμύθειας σχετικά με τη διαδικασία, μέσω της υπογραφής ειδικού εντύπου ΡΗΤΡΑΣ 
ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑΣ – ΕΧΕΜΥΘΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑΣ. 
Σημειώνεται πως ο ορισμός των μελών της Επιτροπής Αξιολόγησης είναι ευθύνη των διοργανωτών. 
Τα ονόματα των συμμετεχόντων μελών στις Επιτροπές θα ανακοινωθούν στην τελετή απονομής των 
Βραβείων. 
 
 
 
 

4. Βαθμολογία  
 

Μόνο οι Αιτήσεις Συμμετοχής που λαμβάνουν συνολικό βαθμό αξιολόγησης ίσο ή μεγαλύτερο 
του 60% (εξήντα τοις εκατό) είναι επιλέξιμες για συμμετοχή στα Βραβεία Εταιρικής Βιωσιμότητας και 
Υπευθυνότητας.  

5. Διαδικασία Βράβευσης 
 

Για τις τρεις κατηγορίες συμμετοχής προβλέπονται αντίστοιχες κατηγορίες βράβευσης, δηλαδή για 
κάθε κατηγορία προβλέπεται ένα βραβείο. Ως εκ τούτου, στο πλαίσιο του θεσμού θα 
απονεμηθούν συνολικά τρία βραβεία (ένα για μεγάλη επιχείρηση, ένα για μεσαία επιχείρηση και ένα 
για μικρή ή πολύ μικρή επιχείρηση). Παράλληλα, προβλέπεται και η απονομή δύο ισότιμων επαίνων 
(χωρίς διαβάθμιση μεταξύ τους) στις καλές πρακτικές που σύμφωνα με τη βαθμολογία τους βρίσκονται 
στην 2η και 3η θέση κάθε κατηγορίας. Προϋπόθεση για την απονομή του 1ου επαίνου είναι η ύπαρξη 
τουλάχιστον 4ων συμμετοχών, ενώ για την απονομή και του 2ου επαίνου είναι η ύπαρξη τουλάχιστον 7 
συμμετοχών στην ίδια κατηγορία. 
Στην περίπτωση που σε κάποια κατηγορία ο συνολικός αριθμός συμμετοχών που ξεπερνούν τη 
βαθμολογία βάσης (60%) είναι τρεις ή και λιγότερες, τότε το βραβείο θα απονέμεται με την 
προϋπόθεση πως η συμμετοχή με τη μεγαλύτερη βαθμολογία συγκεντρώνει ποσοστό μεγαλύτερο του 
75%. Σε διαφορετική περίπτωση θα απονέμεται μόνο ένας έπαινος στην επιχείρηση της οποίας η 
συμμετοχή συγκεντρώνει τη μεγαλύτερη βαθμολογία της κατηγορίας. 
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6. Ανακοίνωση Βραβείων  
 
Οι νικητές των βραβείων θα ανακοινωθούν δημόσια, μέσω ειδικής τελετής απονομής που θα 
πραγματοποιηθεί εντός του καλοκαιριού του 2023 με τη συμμετοχή εκπροσώπων της επιχειρηματικής 
κοινότητας της Κύπρου, της Πολιτείας, της Ακαδημαϊκής Κοινότητας, των οργανώσεων της Κοινωνίας 
των Πολιτών στο ανώτερο δυνατό επίπεδο εκπροσώπησης.  

 

Οι τελικές βαθμολογίες των καλών πρακτικών ΔΕΝ θα ανακοινωθούν δημόσια, ωστόσο θα 
γνωστοποιηθούν στις συμμετέχουσες επιχειρήσεις χωρίς να δοθούν οι βαθμολογίες των υπόλοιπων 
επιχειρήσεων.  

 

7. Διαδικασία παραπόνων, ερωτήσεων και επικοινωνίας 
 
Οποιοδήποτε παράπονο σχετικά με τον θεσμό «Βραβεία Καλών Πρακτικών Εταιρικής 
Βιωσιμότητας και Υπευθυνότητας» μπορεί να υποβληθεί άμεσα στην Οργανωτική Επιτροπή στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση: info@csrcyprus.org.cy, η οποία και θα επιληφθεί σχετικά. 
 
Τυχόν ερωτήματα σχετικά με τη διαδικασία του θεσμού μπορούν να αποστέλλονται στο email: 
info@csrcyprus.org.cy  

 
Στοιχεία επικοινωνίας 

CSR Cyprus 

Οδός Ομοσπονδίας Εργοδοτών & Βιομηχάνων Κύπρου 4, 
Στρόβολος, 2000 Λευκωσία, Κύπρος 
Τ.Θ. 21657, 1511 Λευκωσία, Κύπρος 

  

Τηλ. +357 22 643 000 (ext. 102) 

Φαξ +357 22 669 459 

www.csrcyprus.org.cy 
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